

Красный Карачай

ШИРИТЬ РАЗМАХ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

Большевистская агитация в дни отечественной войны должна сильнее сплачивать массы вокруг партии Ленина—Сталина, вызывать новый трудовой подъем, способствовать усилению помощи фронту. Правильное пламенное слово большевика-агитатора должно все больше поднимать ненависть у народа к кровавым захватчикам—немецким фашистам, стремящимся поработить советских людей, повышать бдительность к вражеским лазутчикам, шпионам, провокаторам, пытающимся подорвать работу в тылу. В деятельности каждой партийной, каждой комсомольской организации политическая работа среди широких масс рабочих, колхозников, служащих, домохозяек, среди всех слоев населения должна занимать главное место.

Несмотря на то, что часть агитаторов ушла на фронт, в области за период войны агитационная работа получила больший размах, чем до войны. За это время созданы в городе, аулах и станицах 6 районных и 88 низовых агитпунктов. При них работают 1083 агитатора и 144 докладчика. За 8 месяцев проведено 6350 групповых и большое количество индивидуальных бесед, читок газет и журналов, на которых присутствовало свыше 70 тысяч человек. Уже становится привычкой для каждого руководящего работника периодически выступать с докладами на собраниях трудящихся.

Широко развернутая большевистская агитация способствовала успешному проведению таких кампаний, как сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии, распространение билетов денежно-вещевой лотереи, сбор подарков для фронта, досрочное выполнение трудящимися своих обязательств перед государством. На предприятиях рабочие добиваются перевыполнения в два, три раза и больше производственных норм. Мы имеем немало примеров хорошей работы агитаторов, умело разъясняющих общие политические вопросы и увязывающих их с конкретными задачами данного коллектива. Такая агитация дает и прекрасные плоды. Агитатор т. Абайханов, в колхозе им. XXII годовщины РККА а. Кызыл Октябрь на одном собрании колхозников распространил билетов денежно-вещевой лотереи на 6000 рублей, которые тут же все были внесены наличными. Агитатор т. Хубиев в колхозе им. Сталина а. Карт-Джурт также благодаря умелой агитации распространил билетов лотереи на 11 000 рублей, которые также все были внесены наличными. Председатель колхоза «Путь Сталина» с. Пандеймоновского т. Никифоров, одновременно являющийся и начальником сельского агитпункта, сумел работу последнего так построить, чтобы она мобилизовала колхозников на разрешение конкретных задач, стоящих перед колхозом. Колхозники этой сельхозартели во время подготовились к весеннему севу, они отремонтировали весь посевной инвентарь, засыпали семена, взяли за удобрение полей. В этом колхозе в работу втянуты все колхозники вплоть до стариков и старух. На шахте № 1 агитатор-забойщик т. Прокопенко личным примером показывает образцы самоотверженного труда, он свое задание ежедневно выполняет на 170—200 процентов. На Зеленчукском лесозаводе, в прошлом году не выполнявшем задания, регулярные беседы с рабочими и читки газет способствовали выполнению коллективом плана двух месяцев этого года.

За время войны арсенал большевистской агитации обогатился новыми формами работы. Зеленчукская районная библиотека ввела в практику разноску книг на дом читателям. Библиотечные книгоноши на квартирах колхозников ведут беседы, рекомендуют книги, разъясняют их содержание, помогая правильно

понять и усвоить прочитанное. В период войны родились и сейчас регулярно выходят в каждом районном центре агитокна—одно из наиболее действенных наглядных средств агитации. В Микояншахаре вышло уже 8 номеров агитокна. Почти в каждом населенном пункте области имеются газетные витрины. Во многих предприятиях, учреждениях, колхозах налажен выпуск «боевых листов»—новой оперативной формы стенных газет.

Нельзя, однако, делать вывода, что на этом участке нет недостатков. Военная обстановка требует, чтобы большевистской агитацией было охвачено поголовно все население, чтобы были использованы все силы и средства мобилизации трудящихся на дальнейшее усиление помощи Красной Армии в ее героической борьбе с полчищами фашистских захватчиков.

Как ни широко развернута политическая работа, а еще значительная часть населения ею не охвачена. Есть еще партийные организации, которые этот участок работы отодвигают на второй план; еще около 50 процентов коммунистов не участвуют в агитработе. Не взялись полностью за нее и комсомольцы—агитаторами работает в области меньше десяти части членов ВЛКСМ. Не привлечены в достаточной мере и учителя, агрономы, работники медицинских, советских и иных учреждений, являющиеся большой культурной силой на селе. Аульские и станичные клубы, избы-читальни, красные уголки и библиотеки во многих местах работают по-старинке, по-довоенному, их работники не поняли новых требований: всеми средствами организовать трудящихся на усиление помощи Красной Армии.

Много недостатков и в снабжении сельских местностей литературой. Газеты во многие места почтой доставляются с опозданием, литературу потребкооперация реализует чрезвычайно слабо.

На краевом совещании по агитации, состоявшемся в феврале этого года, секретарь Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) т. Сулосов со всей серьезностью потребовал от партийных организаций до конца перестроить агитационную работу на основе решений VII пленума Крайкома ВКП(б). Ширить агитацию, добиваясь поголовного охвата ею всего населения, растить кадры агитаторов, улучшать качество агитации—во задачи сегодняшнего дня.

Перестройка работы агитаторов не должна ограничиваться только переменной тем бесед, докладов и лекций. Работать агитатору по-военному значит работать более высококачественно, оперативнее, проявлять больше инициативы в выборе форм, лучших, более доходчивых и действенных. Работники агитпунктов не должны сидеть в ожидании, что кто-нибудь к ним придет. Они сами обязаны идти в кварталы, бригады, на фермы, нести в гущу народа пламенное большевистское слово.

Большевистская агитация должна способствовать успешному разрешению очередных задач, подготовке и проведению весеннего сева, увеличению поголовья на колхозных фермах, выполнению производственных заданий и освоению новой продукции предприятиями, росту стахановцев.

Весь советский народ поднялся на борьбу с коричневой чумой—кровавым гитлеризмом. Трудящиеся напрягают все силы для скорейшего разгрома и изгнания с нашей земли наглых захватчиков. Большевистская агитация должна цементировать массы в их могучем патриотическом порыве, сплачивать их вокруг большевистской партии, вокруг великого полководца товарища Сталина, который ведет нас к победе над заклятым врагом всего человечества—фашизмом.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА ЗА ПЕРИОД С 22 ФЕВРАЛЯ ПО 10 МАРТА 1942 ГОДА

За период с 22 февраля по 10 марта войсками Северо-Западного фронта захвачены у противника следующие трофеи: орудий—157, танков—20, минометов—75, пулеметов—329, противотанковых ружей—26, винтовок—более 2 тысяч, один самолет, автомашин—617, мотоциклов и велосипедов—354, радиостанций—12, мин—более 5 тысяч, снарядов—6 тысяч, гранат—1345, винтовочных патронов—около 1500000, несколько ящиков взрывчатки, один прожектор, парашютов—109, лыж—300 пар, тракторов-тягачей—8, походных кухонь—8, лошадей с повозками—226, 300 железных бочек и 70 бидонов с бензином, 1 бензонаправщик, паровозов—2, железнодорожных вагонов с военным снаряжением—14, пять складов с разным военным имуществом и много другого военного имущества и снаряжения.

За это же время уничтожено: 91 немецкий самолет (из них 60 трехмоторных транспортных самолетов), 67 орудий, 27 минометов, свыше 150 пулеметов, 14 танков, 17 железнодорожных вагонов с грузом, 169 автомашин, 78 повозок, 18 складов, в том числе склад горячего и 3 склада с боеприпасами.

За период с 22 февраля по 10 марта немцы потеряли в районе Северо-Западного фронта убитыми не менее 14000 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 84 населенных пункта. СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 13 МАРТА

В течение 13 марта наши войска продолжали наступательные бои против немецко-фашистских войск и продвинулись вперед. На некоторых участках фронта противник переходил в контратаки, которые были отбиты с большими для противника потерями.

За 12 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—7 самолетов.

В течение 12 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 110 автомашин с войсками и грузами, 65 повозок с боеприпасами, 39 орудий, 12 противотанковых пулеметных точек, 23 миномета, взорвано 2 склада с горячим и один склад с боеприпасами, разбито 15 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 2 батальона пехоты противника.

Наша часть под командованием тов. Иовлева (Западный фронт) за последние дни освободила от немцев 11 населенных пунктов. Враг понес большие потери. Среди захваченных трофеев 3 легковых и 12 грузовых автомашин, 2 орудия, 3 пулемета, трактор, 4 кухни, 20 км. телефонного кабеля и другое военное имущество. На другом участке наша гвардейская часть уничтожила немецкую минометную батарею, 4 орудия, 5 пулеметов и несколько подвод с военными грузами. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, в течение одного дня разрушили 39 блиндажей и землянок, уничтожили 8 немецких танков, 10 орудий, 3 миномета и 3 автомашины с военным грузом. Огнем артиллерии подавлено и уничтожено 5 вражеских артиллерийских и 6 минометных батарей.

На поле боя противник оставил свыше 500 трупов, 3 орудия, 38 пулеметов, 360 ящиков ружейных патронов и 2 тысячи мин. Взятые пленные.

Преодолевая упорное сопротивление противника, наши части, действующие на одном из участков Юго-Западного фронта, заняли 2 населенных пункта и захватили 10 немецких орудий, 4 миномета, 5 радиостанций, склад боеприпасов, большое количество винтовок и другого оружия. На улицах селений осталось много трупов вражеских солдат и офицеров. Взятые пленными. На другом участке наши бойцы захватили в плен 250 солдат противника. Пленные сообщили, что перед наступлением ряд солдат был расстрелян офицерами за отказ идти в бой.

Часть, которой командует тов. Кащеев (Северо-Западный фронт), разгромила вражеский гарнизон и заняла один населенный пункт. На подступах и улицах селения противник оставил более 270 трупов солдат и офицеров. Захвачены 50 автомашин с различным грузом, 150 велосипедов, 12 мотоциклов, 4 орудия, скла-

ДЕВЯТЬ СУТОК В ОСАЖДЕННОМ ТАНКЕ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 13 марта (спецкорр. ТАСС). Во время атаки на деревню Б. один из наших танков был вынужден остановиться в расположении врага. Танк был подбит и не мог двигаться. Экипаж машины решил под вражеским обстрелом отремонтировать танк. Командир машины, башенный стрелок и радист вылезли из танка. Бешеный огонь гитлеровцев сразил двух героев-танкистов, а радист раненый в ногу, обманув врага, ускользнул из-под обстрела и достиг части.

В танке остался один механик-водитель Коваленок. Он сумел вынести губительные повреждения. Но вот патроны и снаряды кончились. Огонь из танка стал затихать, наконец прекратился совсем.

Обнаглевшие гитлеровцы, не сумевшие справиться с одним танкистом в поврежденном танке, осмелели. Они окружили советский танк и предложили танкисту сдаться. Вместо ответа Коваленок выпустил по багрятам последнюю пулеметную очередь, скопившую добрый десяток фашистов.

Немцы то грозили жестоко расправиться с советским бойцом, то уговаривали его, суля за предательство всяческие блага. Но герой-танкист молчал. Ни голод, ни мороз не могли сломить его волю. Прошло двое суток. Немцы ни на шаг не отходили от танка. Голод мучил водителя, становилось все холоднее. Немцы снова предложили сдаться, но в ответ услышали крепкое русское слово. Временами Коваленок впадал в забытие, но быстро приходил в себя и снова напряженно прислушивался ко всему, что творилось вокруг.

Девять дней и девять ночей просидел механик-водитель Коваленок в осажденном танке среди врагов и, когда силы уже стали сдавать, он вдруг услышал родную речь. Это были наши пехотинцы, выбившие фашистов из деревни Б. Полузамороженный танкист, голодный, усталый, но счастливый, что его выручили товарищи, открыл крышку люка. Сам вылезть он не мог. Бойцы бережно вытащили героя-танкиста из машины и на руках отнесли его на пункт медицинской помощи. Сейчас тов. Коваленок поправляется и с нетерпением ожидает дня, когда снова пойдет в бой.

Заботы генерала фон Буша

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 12 марта (спецкорр. ТАСС). В руки нашего командования попал любопытный документ за подписью командующего 16 немецкой армией генерал-полковника фон Буша, разосланный всем полкам и дивизиям 16 армии. Этот документ—инструкция о воинских почестях, предлагающая в каждом армейском соединении назначить офицера отдела погребений. Приложенная к инструкции «памятка о воинских погребениях» содержит специальный параграф о самоубийцах. Число самоубийств в армии, даже среди офицеров причло угрожающие размеры. Генерал-полковник фон Буш приказывает хоронить самоубийц на отдельных кладбищах «без отдания воинских почестей».

Генерал-полковник больше всего озабочен тем, чтобы похоронить всех своих солдат и офицеров согласно принятому ритуалу. Видимо, он сам понимает, что положение его окруженной армии настолько безнадежно, что ни о чем другом не остается думать.

Однако далеко не всегда и не везде «офицерам отдела погребений» удается приступить к исполнению своих обязанностей. Вот что свидетельствует по этому поводу пленный унтер-офицер Ганс Нигбург:

— Русские атаковали нас большими силами. Нам пришлось, конечно, удрать. Я могу сказать только одно: так быстро мне еще никогда в моей жизни не приходилось бегать! Мы не смогли даже унести с собой трупы убитых...

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КИЛЬ

ЛОНДОН, 13 марта (ТАСС). В коммюнике английского министерства авиации говорится, что в ночь на 13 марта английские бомбардировщики совершили налет на Киль и другие объекты в Северо-Западной Германии. Отмечены взрывы бомб на судостроительных верфях, где возникли многочисленные пожары. На верфи противника сбрасывались мины, 8 бомбардировщиков не вернулись на базы.

ДЕЙСТВИЯ ДЕ-ГОЛЛЕВСКИХ ВОЙСК В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЛИВИИ

ЛОНДОН, 13 марта (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что де-Голлевские войска под командованием генерала Леклерка, продвигаясь в центральной Ливии, внезапно напали и после ожесточенного боя захватили аванпост стран оси в Тенессе (в 200 милях к северо-востоку от Мурзук).

РАЗМЕРЫ ПОВРЕЖДЕНИЙ ГЕРМАНСКОГО ЛИНКОРА «ШАРНГОРСТ»

ЛОНДОН, 13 марта (ТАСС). Аэрофотосъемка, произведенная английскими самолетами показывает, что германский линкор «Шарнгорст» находится в доках, засыпанный снегом. Снег был удален только с носовой части корабля, в результате чего на фотографиях видно громадное отверстие, пробитое бомбами. С большого пространства между передней орудийной башней и носом снята палубная обшивка. Это дает возможность установить, что попавшая бомба пробила по крайней мере одну палубу и, возможно, проникла до самой ватерлинии. Полученные фотографии свидетельствуют о том, что три германские военные корабля, были, по видимому, выведены из Бреста с тем, чтобы в сравнительно безопасных условиях устранить повреждения, причиненные английской авиацией.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

- * Бразильское правительство издало декрет о частичной конфискации фондов держав оси в Бразилии в порядке репрессалий за потопление пароходов.
- * Между Соединенными Штатами Америки и Перу подписано соглашение. Перу будет получать от США вооружение на основе закона о передаче займы или в аренду вооружения.
- * США прекратили отправку материалов и товаров в Французскую Северную Африку, начиная с 19 февраля.
- * В Финляндии 70 процентов детей в возрасте до 7 лет умирают голодной смертью. Население почти совсем не получает хлеба и картофеля.
- * Аргентинское правительство ввело ограничение на экспорт сахара.
- * Бразилия сдала США в аренду находившиеся в бразильских портах крупный итальянский пароход «Конте Гранде» и германское судно «Виндук».

НЕСПОКОЙНО В ТЫЛУ У НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

СТОКГОЛЬМ, 13 марта (ТАСС). Положение немецко-фашистских оккупантов и их лакеев квислинговцев в Норвегии становится все более непрочным. Террор и насилие гитлеровцев, голод лишь усиливают ненависть норвежского народа к оккупантам. Шведский журнал «Ди Вельт» пишет, что Норвегия стоит перед угрозой повального голода. Жиры совершенно исчезли из продажи. Рыбы нехватает, ибо огромное количество ее реквизируется Германией. В Осло и других городах открыты специальные бакалейные магазины для немцев. Население же лишено самых необходимых продуктов. В продаже нет даже сельдяного маргарина: все оставшиеся запасы сельди отправлены в Германию. Уже много

«НЕТ НИЧЕГО ТАКОГО, ЧТО ИЗМЕНИЛО БЫ ЛИНИЮ ДЕЙСТВИЙ ТУРЦИИ»

Турецкий журналист о германской «войне нервов» против Турции

СТАМБУЛ, 13 марта (ТАСС). Главный редактор газеты «Ени сабах» Ялчин, комментируя сообщение одной из бухарестских газет о том, что берлинские круги надеются, что через несколько дней Турция окончательно определит свою линию действий, пишет: «Мы видим, что берлинские круги не хотят, чтобы мы оставались вне войны, нейтральными. Они прилагают все усилия к тому, чтобы достичь своей цели».

Автор указывает, что Германия пытается соблазнить Турцию обещаниями передать ей Сирию, Мосул и Ирак, а также обещаниями за счет СССР. Ялчин указывает, что все это бесполезно. «Турция,—пишет он,—не слушала этих дьявольских обещаний и уклонялась от того, чтобы броситься на авантюру. Турция не кокетничает и не ждет случая, чтобы служить тому, кто больше даст. Берлинские круги попали в затруднительное положение, поэтому обращают свои взоры на нас. Не ограничиваясь обещаниями, они начинают даже обращаться к нам со скрытыми угрозами. Но мы застрахованы от необдуманных действий чужой стороны, наших идеалов и принципов. Чтобы предостеречь Берлин от напрасных надежд и усилий, мы повторяем еще раз: «Нет ничего такого, что изменило бы линию действий Турции».

К образованию нового правительства в Иране

ТЕГЕРАН, 13 марта (ТАСС). Утром 9 марта Сохейли представил меджлису новый состав кабинета. Сохейли предупредил, что портфель министра иностранных дел взят им временно до подыскания подходящей кандидатуры.

Бывший премьер-министр Форути назначен министром шахского двора. ТЕГЕРАН, 13 марта (ТАСС). Иранские газеты опубликовали текст программы правительства Сохейли. В программе говорится, что во внешней политике правительство намерено соблюдать интересы Ирана и осуществлять тесное сотрудничество с правительствами тех стран, интересы которых связаны с интересами Ирана.

Во внутренней политике правительство намерено пересмотреть законы, не отвечающие требованиям сегодняшнего дня, укрепить армию и силы, обеспечивающие безопасность страны, положить все усилия для обеспечения страны продовольствием и уделить особое внимание улучшению условий существования крестьян и развитию земледелия, содействовать развитию отечественной промышленности, провести мероприятия по улучшению условий жизни рабочего класса, привлечь население провинций к участию в работе местной администрации, уделять особое внимание народному просвещению и здравоохранению.

ПРИЕМ РУЗВЕЛЬТОМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтэд пресс из Вашингтона, генеральный агент Индии в Вашингтоне Баджай впервые посетил Рузвельта. После беседы с президентом Баджай заявил представителям печати, что Индия искренне желает сотрудничать с Соединенными Штатами. Баджай выразил надежду, что миссия Крипса в Индии окажется успешной.

месяцев норвежские дети не получали ни грамма масла, ни молока, ни яиц. Белая мука отпускается в самых исключительных случаях, по рецептам врачей.

В особенно тяжелом положении оказалось население Северной Норвегии. Лов рыбы сейчас почти совершенно прекращен из-за отсутствия снастей и в связи с тем, что многочисленные участки прибрежной полосы объявлены немцами запретной зоной. Не лучшее положение и в Южной Норвегии.

Норвежская газета «Афтенпостен» сообщает, что повсюду процветает бешеная спекуляция продуктами. Покупателями на «черной бирже» Осло являются квислинговцы, получающие большие кушачи свою «деятельность».



Все для фронта! Стахановец-фризерщик Н. Ского завода (Москва) Г. С. Рялов, выполняющий норму на 340 проц., за обработкой затворов к автомату «ППШ»

По СССР

НОВЫЙ ВЫПУСК СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Новое пополнение специалистов с высшим образованием получат колхозы и машинно-тракторные станции. В марте и апреле высшие учебные заведения Наркомзема выпускают первые 2000 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, инженеров-механиков, землеустроителей, гидротехников - мелнаторов. Всего в этом году будет выпущено 9 тысяч специалистов. Выпускники направляются главным образом в район Сибири, Урала, Дальнего Востока, Средней Азии и в районы, освобожденные от немецких оккупантов. На места уже выехали большие группы агрономов и зоотехников, закончивших образование в омском, казахском, ивановском, воронежском, иркутском и других сельскохозяйственных вузах. Весной в колхозы выезжает большинство преподавателей сельскохозяйственных институтов и специалистов, работающих в земельных органах. Они помогут колхозникам организовать борьбу за высокий урожай.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ

- * В городах и промышленных центрах Союза началась продажа семян овощей. Семенами торгуют 890 магазинов и ларьков. С наступлением весны число их возрастает до 1050.
- * По решению Совнаркома РСФСР на производство первоочередных восстановительных работ в районах Московской области, освобожденных от немецких оккупантов, в 1942 году отпущено около 20 миллионов рублей. Кроме того, выделено 2 миллиона рублей на восстановление лес-промпхозов Наркомлеса РСФСР. В объеме 5,5 миллиона рублей произведет работы Моссовет.
- * Связисты Ярославской области и Рыбинска в неурочное время подготовили для отправки в районы Тульской области, освобожденные от немецких оккупантов, телефонную станцию на 160 номеров, телефонные аппараты, проволоку, почтовые ящики.
- * В Дагестане началась весенняя путина. Рыбозаводы приняли от колхозников первую тысячу центнеров частиковой рыбы.

По рассказам одного крестьянина, постоянным «клиентом» черной биржи является квислинговский «министр» внутренних дел Хагелин, скупающий главным образом порослят.

В Норвегии начались новые реквизиции продовольствия для нужд немецкой оккупационной армии. Надпись Квислинг издал распоряжение о конфискации всех изделий из цветных металлов «для военных целей немецких войск». В конторах, театрах и в частных домах снимаются медные дверные ручки, металлические лестничные перила, различные металлические таблички в домах и на улицах.

Во всех слоях норвежского населения растет ненависть к гитлеровцам. Креннет воля к борьбе против гитлеровского «нового порядка».

Трибуна передовиков колхозного производства

К СЕВУ МЫ ГОТОВЫ

Орденоска Е. Д. Завадова звеньевая колхоза им. Буденного Преградненского района

Около десяти лет я работаю звеньевой в полеводческой бригаде тов. Н. Т. Афанасьева колхоза им. Буденного, Преградненского района.

На протяжении нескольких лет мое звено получает в колхозе самые высокие урожаи. В прошлом году, например, мы собрали по 300 центнеров картофеля с гектара, против 138 центнеров плановых, и по 22 центнера посолнуха с гектара, вместо 13 центнеров. Высокого урожая мы добились также овса, ячменя, кукурузы, пшеницы. За это каждый колхозник получил, кроме трудовой дополнительно много продуктов.

В моем звене сейчас четыре человека: я, моя 14-летняя дочь Люба, Мария Петрова и ее дочь Татьяна.

Свой участок площадью в 20 гектаров, мы очистили от сорняков и камней. На поля свезли 40 тонн навоза, 10 центнеров птичьего помета, заготовили 16 центнеров печной золы для подкормки озимых посевов. Таки семена, как овес, ячмень и кукуруза, мы очистили вручную, не оставив в них ни одной соринки. Рабочее тягло, закрепленное за нашим звеном хорошо отдохнуло и отлично откормлено.

Словом, все подготовительные работы к весеннему севу звено выполнило неплохо.

Плугатаря нашей бригады заканчивают вспашку моего участка. Примерно 15 марта мы приступим к весеннему севу и закончим его в несколько дней.

Я вызвала на социалистическое соревнование звеньевую колхоза им. Димитрова Анастасию Михайловну Андрушкевич, обязавшись в текущем году снять еще более высокие урожаи.

РАБОТАТЬ ЗА СЕБЯ И ЗА ТЕХ, КТО НА ФРОНТЕ

В. П. Серков бригадир колхоза им. Буденного Зеленчукского района

На нашу родину напали немецкие фашисты. Питерых своих сыновей я послал на фронт защищать родную землю. И так у каждого из нас—сын, брат или муж сражается с врагами на фронте. А работать в колхозах и на заводах за них должны мы. Вот у меня питеро сыновей в Красной Армии, и я считаю так, что за всех их обязан работать я. И такая обязанность сейчас падает на всякого—работать за себя и за того, кто на фронте. На нас, колхозниках и колхозницах, лежит большое дело: надо обеспечить хлебом, мясом овощами и прочими продуктами наш народ и наших всех бойцов встала, чтобы не было никакого недостатка ни в чем.

В прошлом году, как уже писали в газетах, мол огородная бригада по выращиванию семенников вышла на первое место в области. А в этом году мы добьемся еще лучших результатов.

Наши участки мы с осени вспахали под зыбь и теперь проводим весеннюю перепахку. В зимнее время мы собрали и вывезли на огороды 300 тонн навоза вместо 270 по плану. На отведенные под капусту и помидоры участки навезли 25 тонн куриного помета вместо 20 тонн по заданию. Мы заготовили отборные семена и рассаду и на 10 марта заложили 69 парников редиса, лука, огурцов и прочих огородных культур.

Мы часто читаем в газетах, и мне также рассказывали бойцы-очевидцы, как наши советские воины сражаются один против питерых, а то и десятка фашистов. Мы в тылу, не должны уступить в доблести нашим сыновьям и братьям.

Я с 1933 года в колхозе, можно сказать, своими мозолями создавал артельное богатство. И ни за что не позволю грабителям взять это наше богатство. Мы не только сил, а и жизни не пожалеем, чтобы разгромить и прогнать из советской страны фашистов.

ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В ЗЕЛЕНЧУКСКИХ КОЛХОЗАХ

Зеленчукская (по телефону). Колхозы Зеленчукского района, начав весеннюю пахоту на пригревах с 5 марта, за 8 дней подняли и заборонили 280 гектаров ярового клина. На-днях вспашка начнется в горных колхозах «Большевик», им. Чапаева, «Путь Ильича», «Эмброс» и им. 1 мая.

В колхозе им. Кирова ст. Зеленчукской 24 плугами уже вспахано 64 гектара и заборонено 41 гектар. По-военному работает полеводческая бригада № 1, возглавляемая тов. Щербаковым. Колхозники-стахановцы его бригады пятидневное задание выполнили за 3 дня, вспахав 10 гектаров. Плугатарь Илья Тимков нормы выработки ежедневно перевыполняет в полтора раза, выработывая 0,9 гектара вместо 0,6 га. 11 марта бригаде тов. Щербакова, завоевавшей первенство в соревновании на весенней пахоте, вручено переходящее красное знамя колхоза и премия в сто рублей.

Хорошо идут полевые работы и в колхозе «Мировой Октябрь». К 13 марта здесь вспахали 33 гектара и полностью их заборонили. Первое место держит бригада № 2 тов. Гаркавченко, которая за 6 дней вспахала и заборонила 15 гектаров.

В колхозе им. XVIII партсъезда работает 23 плуга, вспахано и заборонено 40 гектаров. Передовая бригада тов. Грошева вспахала за 5 дней 14 гектаров.

Ф. Федоров.

УЧАЩИЕСЯ НА ПРАКТИКЕ ОВЛАДЕВАЮТ АГРОТЕХНИКОЙ

Учулан. Этой зимой в средней школе аула было введено преподавание агротехники. При школе имеется земельный участок, где учащиеся практически знакомятся под руководством агронома с передовой агротехникой возделывания таких культур, как пшеница, картофель, сорго, соя, кукуруза, бахчевые, маорка, овощи.

Учащиеся приступили к обработке участка под посев, собирают местные удобрения. Приводится в порядок также школьный сад.

В. Волейко.

ПЕРВАЯ ДОБЫЧА МОЛОДЫХ ГОРНЯКОВ

Учащиеся Микояншахарской школы ФЗО третьего набора приступили к занятиям. 10 марта группы молодых горняков спустились в шахты и дали первые тонны угля. На шахтах № 1 и 11 учащиеся ФЗО было добыто за одну смену 23 тонны угля. Хорошо работали учащиеся: из 1-й группы—Расков, Шаповалов, Рыбалка, Бредихин, Артюхов, из 19-й группы—Астафуров, И. Х. Темиров, И. Л. Темиров и Горбатов и из 16-й группы—Т. Хорунжин.

На групповых собраниях учащиеся обещали в совершенстве овладеть профессией горняков и изо дня в день повышать угледобычу.

Балашов, зам. директора школы ФЗО по политчасти.

ПОМОЩЬ ЭВАКУИРОВАННЫМ ДЕТЯМ

Комсомольцы облздравотдела организовали сбор вещей и средств для детей, эвакуированных из сел и городов, ставших жертвой фашистского разбоя. Собраны 225 рублей деньгами, а также детская одежда. Тов. Дейзерие сдала несколько вещей и 30 рублей денег. По 30 рублей внесли тт. Павловец, Лещук и Скворецев. И. Карповская.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

КАРАЧАЕВСКАЯ ОБЛСБЕРКАССА доводит до сведения, что ПОЛУЧЕНЫ ВИЛЕТЫ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Всем предприятиям, а также колхозам принадлежит получить билеты денежно-вещевой лотереи в облсберкассе для раздачи подписчикам не позже 20 марта 1942 года, так как 25 МАРТА 1942 г. СОСТОИТСЯ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ по денежно-вещевой лотереи. Билеты денежно-вещевой лотереи, не врученные по каким-либо причинам до 22 марта 1942 г. подлежат немедленной сдаче в облсберкассе при именованном списке в 3 экземплярах с акцептом №№ лотерейных билетов за каждым подписчиком. ОБЛСБЕРКАССА.